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Tisztelt Képviselő – testület! 
 
 
 
Legutóbb 2004-ben számoltam be intézményünk működéséről, ezért most egy 
hosszabb időszak munkájáról számolunk be Nemes Zsuzsanna könyvtárvezetővel 
együtt. 
 
 
 
 
 
 
 
 

"Jót, s jól! Ebben áll a nagy titok." 
(Kazinczy) 

 
Munkánkat ennek szellemében igyekszünk végezni. 
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1. ÁLTALÁNOS FELTÉTELEK 

 
 

Személyi feltételek 
 
 
Intézményünknek 5 főállású dolgozója van: 
 
- 1 fő igazgató 
- 1 fő könyvtárvezető 
- 1 fő könyvtáros 
- 1 fő közművelődési szakember II. 
- 1 fő takarító 
 
 Minden szakalkalmazott rendelkezik a munkakörének megfelelő képesítéssel, 
továbbképzéseken, tanfolyamokon vettek részt. 
 
 Az alkalmazottak száma nem elegendő a feladatok ellátására, de szinte minden 
évben kaptunk segítséget a közhasznú és közcélú foglalkoztatás keretében. Segítséget 
és egyben feladatot is jelentett főiskolai, egyetemi hallgatók szakmai gyakorlatának 
felvállalása. 
 

A szakkörök, klubok vezetését megbízási szerződés alapján látjuk el, de 
önkéntes (díjazás nélküli) csoportvezetőket is foglalkoztatunk. 

A zeneoktatás az Ádám Jenő Alapfokú Művészeti Iskolán keresztül folyik, így a 
zenetanárokat a zeneiskola foglalkoztatja. 

 
A művelődési házban két területen van hiány: ifjúsági klubvezető és technikus, 

akiket megbízási szerződéssel tudnánk foglalkoztatni. A könyvtárban takarító és egy 
legalább érettségivel rendelkező segéderő folyamatos biztosítása szükséges, akár az ez 
évihez hasonló módon. Fontos lenne - szerződéses alapon -mindkét intézményegység 
számára egy informatikus segítsége is. 
 
 

Technikai - tárgyi feltételek 
 
 
 A művelődési ház 2006-ban új épületrészbe, a régi könyvtárba költözött. A 
szépen felújított épületben lényegesen kedvezőbb körülmények között tudnak működni 
csoportjaink. Ennek az épületrésznek a fűtése is önállóan szabályozható, a működési 
rendnek megfelelően beállítható. 
 A színházterem állapota sok kívánnivalót hagy maga után. A villamossági 
rendszer, a megvilágítás nem igazán megfelelő. Mennyezetvilágítása elégtelen, ami 



 

főleg kiállítások alkalmával tapasztalható. A régi foglalatokba már alig-alig 
szerezhetők be új égők.  
 Ugyancsak probléma a nyílászárók állapota. A fémkeretes, hatalmas 
üvegajtókon egy-két cm-es rések vannak, ahol befolyik a víz. Szélcsendben is lebegnek 
a függönyök, fűtési idényben rengeteg energia vész kárba. Mindez az amúgy is 
megviselt parketta állapotát tovább rontja. Az öltözők ablakai (hasonló konstrukció) 
nem nyithatók, tehát a szellőztetés lehetetlen. Ugyanitt a vizesblokk is cserére szorul. 
A színpad burkolata főként a táncosok számára balesetveszélyes, és már nem javítható.  
 
Az önkormányzat minden évben részt vesz a közművelődési érdekeltségnövelő 
pályázaton, melyen kisebb-nagyobb összegeket nyer is. Ebből a forrásból tudjuk 
technikai eszközeinket részben pótolni. 
 
 A könyvtár elhelyezésében és technikai felszereléseiben a tárgyalt időszakban 
nem történt változás. Ez sajnos azt is jelenti, hogy számítógép parkunk lassan a 
működésképtelenség határára kerül. A 2010-ben megvalósuló TIOP pályázat segít, de 
önmagában nem oldja meg a problémát. 
 
Helyiség gondok: 
 
 A művelődési házban a délelőtti órákban nincsenek ilyen problémák, szinte 
bármikor helyet tudunk biztosítani pl. a munkaügyi központnak, vagy a közigazgatás 
egyéb szereplőinek. A délutáni – esti időpontok viszont sokszor gondot okoznak, hogy 
mindenkinek meg tudjunk felelni. Kiállítások rendezésére ezért csak jóval ritkábban  
kerülhet sor, mint amennyire lehetne. 
 A könyvtárban egy csoportok fogadására alkalmas helyiség hiánya a probléma. 
Nem tudunk nagyobb gyerekcsoportokat fogadni, így sem a könyvtári ismerkedő 
látogatások, sem a könyvtári órák nem igen tarthatók meg. Az épület emeletén lévő 
nagyobb helyiség használatbavételével ez a gond részben megoldódott, bár az 
idősebbek és a csökkent mozgásképességűek számára ez nem megközelíthető. Ki 
lehetne alakítani a földszinten a használaton kívüli garázs és a raktárhelyiség 
összenyitásával egy közösségi helyiséget. (A könyvtár használatot ugyan nem 
befolyásolja, de a kulturált környezethez hozzátartozna az udvar végleges rendbetétele, 
a hiányos kerítés megjavítása is.). A könyvtárban a tetőtérben egy "kényszer raktárat" 
alakítottunk ki. 
 2000-ben létrehoztunk egy helytörténeti – néprajzi gyűjteményt, melynek jó 
részét elhelyeztük a Hunyadi út 14/b alatti épületben (jelenleg polgárőr ház), abban 
bízva, hogy az épület helyreállítása, átépítése után ott létrejöhet egy tájház - állandó 
helytörténeti kiállítással - és egy kiállítóterem. A lakosság köréből többen szeretnék a 
gyűjteményt  gyarapítani, de hely hiányában ezeket nem tudom elfogadni, és tartok 
tőle, hogy kilenc év alatt az eddigi gyűjtemény állapota is romlott. A turisztikai célú 
fejlesztések között – úgy gondolom – jelentős szerepe lehet egy helytörténeti 
gyűjteménynek. Szeretném, ha ez a gond mielőbb megoldódna. 
 
A Hosszú Iskola legnagyobb termét 2009 júliusában megkaptuk ifjúsági klub céljára.  



 

Sajnos, még nem sikerült kitakarítani és belakni. 
 

2. A MŰVELŐDÉSI HÁZ TEVÉKENYSÉGE 
 
 
Szakkörök, klubok működtetése 
 
Kertbarát Kör 
Vezetője: Kovács Ferenc 
Tagjainak száma 25, az elmúlt időszakban csökkent. Céljuk a kertműveléshez 
kapcsolódó ismeretek megszerzése, a tapasztalatok átadása, az új technológiák 
megismerése. Kapcsolatot tartanak megyebeli és megyén kívüli kertbarát körökkel, 
látogatást szerveznek hozzájuk, illetve fogadják látogatásaikat. Évről-évre 
megrendezik a metszési bemutatót, a borversenyt, a szeptemberi termékbemutatót, ami 
az idén elmaradt. Szakmai ismereteik bővítése az utóbbi néhány évben háttérbe szorult, 
inkább a klubszerű összejövetelek a jellemzőek. Szívesen részt vesznek a város 
szépítésében, a közterületek gondozásában. 
 
Népi Díszítőművészeti Szakkör 
Vezetője: Szabó Pál Antalné 
A csoport 1984-ben alakult. A tagok száma 12. Foglalkozásaikat hetente tartják. A 
különböző hímzésfajták, minták megismerése mellett az utóbbi években kiemelt 
figyelmet szentelnek a kézműves mesterségek fogásainak gyakorlására, ezen ismeretek 
átadására. Hímzéseik országos kiállításokon is szerepelnek, egyre több alkotásuk kap 
zsűriszámot. Országszerte hívják őket bemutatók tartására. Szakmai tudásuk mellett ez 
gyönyörű jász népviseletüknek is köszönhető. Szombathelytől Tokajig, Békéscsabától 
Budapestig sok országos rendezvényen jártak, miközben mindig eleget tesznek az 
itthoni felkéréseknek is. 
 
Százszorszép Népdalkör 
A tagok száma 12, vezetőjük Csiki Pál. A próbákon népdalcsokrokat tanulnak be, 
melyek közül fellépéseiken az alkalomhoz illőket adják elő. Az országos népzenei 
minősítésen aranyérmet szereztek. Évente 15 – 20 fellépésük van. Őket is sok helyre 
hívják helyben és vidékre egyaránt. Szerepeltek Szerbiában és Lengyelországban is. 
Sok újszászi népdalkedvelőt visznek magukkal vidéki fellépéseikre. Legnagyobb helyi 
rendezvényük a dalos találkozó, melyre vidéki csoportokat hívnak meg. Októberben 
ünnepelték megalakulásuk 35. évfordulóját. 
 
Nyugdíjas pedagógusok klubja 
Önszerveződő közösség, tagjainak száma 12. Hivatalos vezetőjük nincs, a szervezést 
Deák Imréné látja el. Klubfoglalkozásaikon különböző témákról folytatnak 
eszmecserét, felolvasásokat tartanak, teáznak, közös programokat szerveznek 
(színházlátogatás, kirándulás). Sok segítséget nyújtanak intézményünknek is. (pl. 
zsűritagság, kiállítás őrzés) 
 



 

 
 
Dzsesszbalett oktatás 
Vezető: Juhász Dóra 
Több csoportban működik 6 – kb. 65 éves korig. A gyermekek számára fő cél a 
mozgás és ritmusérzék fejlesztése, de színpadképes produkcióikkal egyre több helyi 
rendezvényt színesítenek, és vidéki fellépéseket is vállalnak. Évi munkájukról 
gálaesten adnak számot. Új jelenség a felnőtt csoportok megjelenése. Repertoárjuk 
széles: dzsessz, rock, musical, balett, latin táncok, stb. 
Megyebeli megmérettetéseken rendre sikert aratnak 
 
Szikrázó Gyémántok (Spirkling Diamonds) 
A Fire Dance Táncegyüttesből önállósodott csoport 7 taggal. Színvonalas táncaikkal 
itthon megyeszerte sikert aratnak. Fellépnek éttermekben és szórakozóhelyeken tartott 
rendezvényeken is.  
 
Nosza Mami tánccsoport 
Az idősebb korosztályba tartozó nőket fogja össze dr. Szóró Magdolna. A 13 tagú 
társaság szívesen méretteti meg magát különböző rendezvényeken, Ki mit tud?-okon, 
ahonnan rendszerint díjjal térnek haza. A rendszeres testmozgás, a jó hangulat 
egészségmegőrző szerepe vitathatatlan. 
 
Liliom néptánc csoport 
A főként főiskolás és pedagógus fiatalokból álló csoport 2007-ben alakult meg 6 fővel. 
Azóta létszámuk 12-re gyarapodott. Eleinte csak külső segítséggel tudtak páros 
táncokat járni, mára azonban fiúk is csatlakoztak a csoporthoz. Próbalehetőségük a 
távollét miatt kevés, ezért évente egy-két koreográfiát tudnak csak betanulni. 
Vezetőjük Nagy Péter táncoktató Jászkisérről. A csoport önfenntartó, népviseletek 
beszerzésében segítségre szorul. 
 
Az Operabarátok Köre szintén 2007-ben alakult. Vezetőjük Almási Klára. A 16 fős 
tagság jórészt pedagógusokból áll. Hamar kamarakórussá váltak, és műsoraikkal 
színesítik a városi rendezvényeket, de különböző meghívásoknak is eleget tesznek más 
településeken. 
 
Most, 2009 októberében két új csoport van alakulóban, két kezdeményezésnek adunk 
teret. Az egyik a diákszínpad, a másik a világjárók klubja. Remélem, mindkettő sikeres 
lesz. 
 
Zeneoktatás 
 
Az Ádám Jenő Alapfokú Művészeti Iskola segítségével zeneiskolai formában  
tanulhatnak a gyerekek zongorázni, gitározni, furulyázni, citerázni, melyhez 
szolfézsoktatás is kapcsolódik. A jó képességű, több éve zenét tanuló diákokat a 
szolnoki zeneiskolába viszik át. Félévente vizsga keretében adnak számot 



 

előrehaladásukról. A tanév végén és karácsonykor bensőséges nyilvános hangversenyt  
adnak a zeneiskola szolnoki növendékeivel együtt.  
2008-ban magántanár vezetésével zenebölcsi is indult. 
 
Tanfolyamok 
 
A tanfolyamok száma és fajtája az igényekhez és a lehetőségekhez igazodik. Az utóbbi  
években angol és német nyelvtanfolyamokat tartottunk, melynek eredményeképpen 
többen szereztek alapfokú illetve középfokú nyelvvizsgát. 
 
Nálunk tartotta több hónapos tanfolyamát a régiós munkaügyi központ, melynek célja 
az általános iskola elvégzése volt. Nehéz-gépkezelői, illetve parkgondozói tanfolyamra 
is sor került. A munkaerőpiacra való bekerülés érdekében önismereti tanfolyam is 
zajlott a megyei munkaügyi központ szervezésében. 
 
A fiatalok kung-fu tanfolyamon vehetnek részt egy szolnoki klub szervezésében, Szabó 
Péter vezetésével, a hölgyek magántanár közreműködésével hastánc tanfolyamra 
járhatnak. 
 
Második éve sikeres társastánc – tanfolyam indult, bár a fiúk, férfiak részvétele még 
mindig gondot okoz. Vizsgabálon adnak számot tudásukról.  
 
Ismeretterjesztés 
Néhány előadás kivételével az ismeretterjesztés jórészt a klubokban, szakkörökben, 
civil szervezetekben folyik, amelyek időnként egy-egy témára előadót hívnak. 
Nyilvános volt viszont két sorozat, amelyen bárki részt vehetett. 2008-2009-ben a 
biblia ismereti sorozat, melyet a református egyház szervezett, 2009-ben pedig az 
egészségvédő klub az Együtt Újszászért Egyesület jóvoltából. 
 

Rendezvények 
 
Kiállítások: 
Célunk elsősorban a helyi alkotók, közösségek műveinek bemutatása, fiatal tehetségek 
pártfogolása, ugyanakkor igyekszünk a kínálatot minél szélesebbre tárni, minél több 
műfajt bemutatni. 
A tárgyalt időszakban több képzőművészeti, ismeretterjesztő, fotó és népművészeti 
kiállítást rendeztünk, de fogadtunk pl. hüllő kiállítást is. A jubileumokhoz, jeles 
évfordulókhoz, országos akciókhoz többnyire rendezvényekkel és kiállításokkal 
kapcsolódunk. (PL. reneszánsz éve - reneszánsz koncert, biblia éve - biblia kiállítás) 
 
Műsoros estek, előadások: 
 
Minden év januárjában megünnepeltük a Magyar Kultúra Napját, júniusban a Szent 
Iván éjt, decemberben a magányosok karácsonyát, két éve a civil szervezetek 
szilveszterét. 



 

Nyaranta szabadtéri koncerteket rendeztünk, a tinédzsereknek tinidiszkóval 
szolgáltunk. 
Augusztusban táncgála, októberben dalostalálkozó várta az érdeklődőket. 
Színházi előadások, nóta- és operett műsorok, könnyűzenei koncertek, komolyzenei 
hangversenyek színesítették a palettát. 
2008-ban egész napos rendezvénnyel ünnepeltük a művelődési ház megalapításának 
50. évfordulóját. 
A gyermekműsorok száma a pedagógusok óradíj elszámolásának megváltozása miatt 
jelentősen csökkent. Egy-két ingyenes gyermek napi és Mikulás napi előadást 
rendeztünk, illetve néhány cirkuszi revü műsort fogadtunk. De nálunk zajlik az iskola 
által szervezett zenei ismeretterjesztő műsor kisiskolásoknak. 
 
Vetélkedők, versenyek: 
Az utóbbi években szorosabbra fonódott a kapcsolat a megye, de még inkább a 
kistérség településeivel. Körzeti mesevetélkedőt, több fordulós kistérségi helyismereti 
vetélkedőt szerveztünk. Országos hatókörű volt a 2008-ban megrendezett Aranypáva 
Díjasok találkozója. Az egyéb vetélkedőket a könyvtár rendezi. 
 
Játszóház 
Az óvodás és általános iskolás gyermekek körében igen népszerűek az ingyenes 
játszóházi foglalkozások, melyeket az iskolai szünetekben rendezünk. Így minden 
évben van húsvéti, karácsonyi és nyári játszóház, amikor heti egy alkalommal 
próbálhatják ki ügyességüket a gyerekek. A résztvevők létszáma változó, 5-40 főig 
terjed. 
 
Táborok 
A felújított parkerdei tábor illetve a középiskola kollégiuma lehetőséget nyújtott 
táborok szervezésére. 
A Parkerdőben alsó tagozatosok számára alkotótábort, a kollégiumban nemzetközi 
ifjúsági hagyományőrző tábort szerveztünk. Minden évben segítséget nyújtunk a 
Parkerdőben táborozók szabadidős programjaihoz. (Vetélkedők, kézműves 
foglalkozások tartása, sportszerek, könyvek kölcsönzése.) 
 

3. A KÖNYVTÁR TEVÉKENYSÉGE 

Bevételei források: 

• Költségvetés 
• Állami támogatás 
• Pályázat 
• Saját működési bevételek 

A könyvtár dokumentumvásárlási keretét és a folyóirat beszerzést a testület 
határozza meg az intézmény éves költségvetésében. 



 

Az állami (érdekeltségnövelő) támogatás mértéke az előző évben a könyvtár 
által állománygyarapításra fordított összeg arányában központilag kerül 
meghatározásra (sajnos a „százalék-kulcs” egyre kisebb). 

Éves szinten alig néhány pályázatot írnak ki, melyben állománygyarapításra 
is lehet pénzt nyerni. Ezek egyike az ún. „felzárkóztató” pályázat, amelynek 
feltétele, hogy az önkormányzat az adott évben, a költségvetésben tervezett 
összegen felül is támogassa a könyvtár dokumentum beszerzését, esetünkben erre 
2005-ben és 2008-ban került sor. 

 
 

Állománygyarapításra költött összegek 
 2005 2006 2007 2008 

Állami támogatás (érdekeltségnövelő) 146 98 37 37 
Pályázatok 126 75 70 128 
Költségvetés (dokumentum vásárlási keret) 489 397 200 600 
Hírlap előfizetés 66 150 160 207 

 
A hírlap előfizetés növekvő összege nem az előfizetett hírlapok számának növekedését 
jelenti, hanem az éves díjak emelkedését. 
 

A könyvtárban végzett munkát elég nehéz mérni, hiszen feladataink jó része  
külső szemlélő számára nem jár látható eredménnyel. Az éves statisztikánk néhány 
fontos tételét mégis kiemelem. 

A könyvtár tevékenységét meghatározó mutatók: 

 
Mutatók 2005-2008 

 2005 2006 2007 2008 
Beiratkozott olvasók 783 622 713 723 
Leltárba vett dokumentumok 532 475 297 587 
Könyvtárhasználat száma 10967 9911 13410 18679 
Dokumentumkölcsönzés 37163 27347 19127 20241 

 
A könyvtári munka kevésbé látványos részét a napi szakmai feladatok alkotják. 

Ezekből csak a legjelentősebbeket emelem ki. 
 

Szakmai feladatok: 

� Állomány alakítás: A dokumentumok beszerzése és a törlés. A gyűjtőköri 
szabályzat és az éves beszerzési keret befolyásolja a dokumentumok kiválasztását. 
2008-ban megkezdtük a hangoskönyvek gyűjtését is. Fontos mozzanat az 
elhasználódott, elavult, indokolatlanul sok példányban meglévő kötetek selejtezése. 
Szakmai irányelv a mennyiség helyett a minőségre való törekvés: kisebb, élő, 
használható könyvállomány kialakítása. Az elmúlt 4 év folyamán több ezer kötetet 
selejteztünk le ezen elvek alapján, melyeket a MÉH-be szállítottunk. 2009-ben az 
állományból kivont, elavult könyveket és többletpéldányokat értékesítjük 50,- Ft-os 



 

darabonkénti áron, illetve erdélyi testvértelepülésünk, Csíkcsicsó számára 
adományoztunk könyveket. 

� Nyilvántartás: A dokumentumokat rögtön beérkezésük után nyilvántartásba 
vesszük. 

� Feldolgozás, feltárás: A dokumentumok tartalmi és formai feltárása terén sok 
minden változott. 2007-ben beszereztünk egy integrált könyvtári szoftvert, amellyel 
megkezdtük állományunk adatainak számítógépes feldolgozását. 2007 nyarán egy 
hónapon át öt (kölcsön) számítógépen kezdtük az adatfelvitelt, azóta pedig egy 
gépen folytatjuk az adatbázis feltöltését és a kölcsönzés nyilvántartását. Az 
adatbázis mára tartalmazza a teljes könyv- és térképgyűjtemény adatait. Közel 35 
ezer cédulát mozgattunk meg többször is, összehasonlítva a leltárkönyvek 
bejegyzéseivel, kiemelve a feleslegeseket, és pótolva a hiányzókat. 

� Az AV dokumentumok (hanglemez, dia, videó, dvd, hangoskönyv, stb.) adatainak 
rögzítése a következő feladatunk. 

A tartalmi feltárás részeként programjaink mellé témabibliográfiákat állítunk össze, 
amelyeket eljuttatunk az intézményekhez, terjesztünk boltokban, rendezvényeken, 
megjelentetjük a honlapon és az Újszászi Híradóban is. 

� Olvasószolgálat: Munkánknak azon része, melyet olvasóink közreműködésével, és 
értük végzünk. Része a kölcsönzés, amelyet 2008-tól számítógépen is 
nyilvántartunk, és a tájékoztatás, mely egyaránt vonatkozik a helyi, a könyvtár 
szolgáltatásaira és állományára és a könyvtári rendszer más tagjaival kapcsolatos 
információkra. Fontos tájékoztatási szolgáltatásunk az ún. referensz kérdések 
megválaszolása, melyek hosszabb utánajárást, keresést igényelnek.  

Az olvasószolgálati munkához tartozik a könyvtárhasználati oktatás és az 
adminisztráció: naplók vezetése, nyugták kiállítása; a raktári rend fenntartása, a 
könyvtárközi kölcsönzés lebonyolítása is. 

2008 első negyedévében került sor a szociális otthonban és a kertvárosi általános 
iskolában őrzött letéti állomány, illetve a művelődési ház vetítőtermében levő raktár 
felszámolására. Ezeket a jórészt elavult, többpéldányos köteteket átválogattuk, a 
leginkább használhatatlanokat, rongálódottakat selejteztük, a többi könyvet pedig 
elhelyeztük a könyvtár épület padlásterében kialakított raktárrészbe.  

 

Pályázatok: A költségvetés erőforrásai végesek, ezért a könyvtár 
fejlődésének útja a pályázati lehetőségek maximális kihasználása. Az elmúlt 
időszakban több pályázati konstrukcióban vettünk részt. Két alkalommal 
pályáztunk az EU közkönyvtári támogatásra, szintén két alkalommal 
nyújtottunk be igényt állománygyarapítási támogatásra kiírt „felzárkóztató” 
pályázatra. Csatlakoztunk más könyvtárak pályázataihoz is, így már évek óta 
veszünk részt rendezvényeinkkel az éves „Összefogás a könyvtárakért” 
akciókban. Legutóbb az önkormányzat pályázói közvetítésével a TIOP 
1.2.3/08 pályázaton nyertes konzorcium tagjaként a szerződés aláírásának 



 

fázisában tartunk, a 2009 elején hasonló konstrukcióban benyújtott TÁMOP 
3.2.4 pályázatról még nincs információ. 

Szakfelügyeleti vizsgálat: 2008. április 23-án szakfelügyeleti vizsgálat 
zajlott könyvtárunkban. A jelentésben rögzített – szakmai munkára 
vonatkozó - változtatási javaslatokat beépítettük 2009-es munkatervünkbe. 
Az alapdokumentumok aktualizálásán túl lépéseket tettünk (pályázat) a 
könyvtár technikai, szellemi és fizikai akadálymentesítésére. A 
hangoskönyvek vásárlásával is a látásukban korlátozott látogatóinkat 
szeretnénk segíteni. Az ajánlás szerint folytattuk az állomány apasztását 
(selejtezését) is. 

 

 

Rendezvények 

A könyvtár és a könyvtáros munkáját ugyan nem a rendezvények fémjelzik, de 
fontos részei az olvasókkal való kapcsolattartásnak, illetve a könyvtár és szolgáltatásai 
népszerűsítésének, így közvetve az olvasóvá nevelésnek. Legtöbb résztvevőt 
megmozgató, „hagyományos” rendezvényünk a március 15-i szavalóverseny. Évek óta 
100-150 szavaló vesz részt a versenyen. A kiemelt évfordulók, könyvhöz köthető éves 
ünnepek, megemlékezések alkalmával vetélkedőket, versenyeket rendezünk: pl. 
mesemondóverseny, rajzpályázatok, újságban terjesztett többfordulós pályázatok. 
Gyakran a pályázatok elválaszthatatlan része a rendezvények szervezése, mint pl. az 
EU közkönyvtári pályázaté is. Ennek keretében szerveztünk vetélkedőket diákoknak és 
előadásokat több EU-hoz kapcsolódó témakörben különböző csoportoknak. 

Az író - olvasó találkozó igazi könyvtári „műfaj”. Az elmúlt 4 évben többször is 
rendeztünk ilyen összejövetelt Fehér Majzik Sarolta, Nógrádi Gábor, Serfőző Simon és 
mások közreműködésével. 

2005-ben indult útjára a Nagy Könyv programsorozat, melyben könyvtárunk is 
aktívan részt vett, majd ennek a kezdeményezésnek lett a folytatása az „Összefogás a 
könyvtárakért”, melynek keretében minden év októberében egy héten keresztül 
különböző programokkal várjuk olvasóinkat: a babáktól a nagyszülőkig. 

 
Összegzés 

A szakfelügyeleti vizsgálat összefoglalójában felsorolt komolyabb beruházást 
igénylő változtatásokhoz, melyek egy része az előző, 2004-es beszámoló megvitatása 
alkalmával a hozzászólásokban is elhangzott, szükséges a képviselő-testület és az 
önkormányzat anyagi segítsége is. Ezek a következők voltak: 

• Csoportok fogadására is alkalmas közösségi tér kialakítása a könyvtárépület 
földszintjén a garázs és a külső raktár egybenyitásával 

• Az épület környékének rendbetétele, különös tekintettel a bejárati részre 
• Az emeleti szinten több mint 100 m2 alapterület van kihasználatlanul, amelyben 

nagy lehetőség rejlik, bár komoly beruházást igényel. 



 

 
 
 
 

4. EGYÉB TEVÉKENYSÉGEK 
 
 
Több ízben szerveztünk kiállítás- hangverseny- és színházlátogatást Szolnokra, 
Debrecenbe, Kecskemétre, Budapestre. 
 
Minden évben oroszlánrészünk volt a városi ünnepségek, rendezvények 
megszervezésében és lebonyolításában (nemzeti ünnepek, majális, a Város Napja).  
 
Intézményünk jelentős szerepet tölt be az Újszászi Híradó megjelenésében. Az 
előfizetések beszedése, a kéziratok begyűjtése, javítása, a hirdetések felvétele, a 
szerzőkkel, szerkesztőkkel való kapcsolattartás, a fotóanyagok elkészítése, rendezése 
és a terjesztés mind – mind időigényes feladat.  
 
2007-ben jelentős munkát rótt ránk az Újszász 10 éve város című könyv 
megjelentetése, melynek előkészületei során sikerült (részben) rendezni a könyvtár ill. 
az Újszászi Híradó fotótárát. 
 
Sok energiát fektettünk az ifjúsággal való fogalakozásba. Szeretnénk igényeiknek, 
elvárásaiknak megfelelni nemcsak intézményi, hanem városi szinten is. Külső 
szakértők segítségét is igénybe vettük, a témában érintettekkel széles körben több 
tanácskozást tartottunk, de még mindig csak toporgunk, látványos eredmény nem 
született. 
 

5. KÜLSŐ SZERVEK MŰKÖDÉSÉNEK SEGÍTÉSE 
 
 
Önkormányzati és nem önkormányzati intézmények, gazdálkodó és civil szervezetek 
számtalan rendezvényének adunk otthont, illetve közreműködünk a lebonyolításban. A 
viszony kölcsönös, mi is sokszor kapunk segítséget tőlük munkában, eszközök kölcsön 
adásában, esetleg szponzoráció formájában. 
Új kezdeményezés a Civil Fórum részéről az idősek napja, melyet 2009-ben 
rendeztünk meg, és valószínűleg lesz folytatása. 
 
 
 
 
 

6. PROPAGANDA MUNKA 
 

Rendszeresen tudósítunk a helyi újságban a kulturális eseményekről, 
népszerűsítjük, támogatjuk művészeinket, amatőr alkotóinkat. 



 

Rendezvényeinket az Újszászi Híradóban, Újszász honlapján, plakátokon, 
szórólapokon, hangosbemondón keresztül hirdetjük meg. Az Új Néplapnak is 
elküldjük programjainkat, melyek esetenként megjelennek. 

A könyvtári tájékoztatási munka része a könyvtári szolgáltatásokat népszerűsítő, 
programjainkra és a dokumentum állományra vonatkozó híradások folyamatos 
megjelentetése a helyi médiákban: a honlapon és az újságban. 

 

7. NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 
 
 

Testvértelepüléseinkkel kulturális kapcsolatokat ápolunk. Debica, Csíkcsicsó és 
Újszász fiataljai több hagyományőrző táborban vettek részt együtt különböző 
helyszíneken. A Fire Dance Táncegyüttes kétszer  fellépett Lengyelországban, a 
Százszorszép Népdalkör Lengyelországban és két ízben Palicson. Mindhárom település 
csoportjai többször tartottak műsort újszászi rendezvényeken (Szent Iván éj, Városnap, 
dalostalálkozó). Csíkcsicsó számára rendszeresen könyv adományokat küldünk. 
Tevékenyen részt veszünk az évente megrendezett nemzetközi lábtoll-labda verseny 
előkészítésében, lebonyolításában is. Helyet adunk a versenynek és a hozzá kapcsolódó 
kulturális programoknak. 
 
 
Köszönöm az önkormányzat eddigi támogatását, és egyben arra kérem a testület tagjait, 
hogy minél többen látogassanak el könyvtárunkba, a művelődési ház és a város 
rendezvényeire, hogy mindennnapi munkánkról ne csak a beszámolóból, hanem a  
valóságban is képet kaphassanak. 
 
 
 
 
 
Újszász, 2009.október 16. 
 
 
 
 
 
 
        Fehérné Szekeres Zsuzsanna 
                igazgató 
 


